

Футболист Зыков: первое интервью в... 80 лет

24 февраля воспитаннику горьковского футбола Валерию Зыкову исполнилось 80 лет. Коллеги из газеты «Спорт-экспресс» отыскали Валерия Борисовича. Уроженец нашего города, игрок сборной СССР и экс-капитан московского «Динамо» стал героем рубрики «Разговор по пятницам».

Не пил, не курил, не общался с прессой

Валерий Зыков был, мягко говоря, не последним человеком в отечественном футболе. Но за всю карьеру не дал ни одного интервью! «В игровые времена особо не просили. Позже напрашивались корреспонденты через друзей, но я всем отказывал», — объясняет Валерий Борисович.

Зыков был в сборной прямым конкурентом за место в составе лучшего игрока страны 1972 года спартаковца Евгения Ловчева. По общему мнению, играл как минимум не хуже Ловчева. Не пил и не курил. Закурил, только когда с футболом закончил и устроился на работу в КГБ.



СПРАВКА

Валерий Зыков — воспитанник юношеских команд горьковских клубов «Локомотив» и «Трудовые резервы». Начиная карьеру в горьковской «Волге» в 1963 году. В 1966-м перешел в московское «Динамо», за которое играл до 1975 года. Мастер спорта международного класса. В составе сборной СССР провел четыре матча. Участник чемпионата мира по футболу 1970 года.

Дебют против Стрельцова

В горьковской «Волге» начинал нападающим. Первый матч сыграл 1963 году. В Горький приехало московское «Торпедо», в котором первый матч после отбывания тюремного срока играл легендарный Эдуард Стрельцов. Горьковчане тогда проиграли 1:3. Стрельцов сам забил и еще две передачи пяткой отдал под голы. А Зыков впервые получил место в основном составе, переквалифицировавшись в левого защитника. Потом всю жизнь играл именно на этой позиции. В Горьком Зыков успел поработать электромонтажником на «Красном Сормове», но недолго.

Как играть против Блохина?

В «Динамо» Зыкову пришлось играть против лучших нападающих страны. Говорит, что знал способ, как играть против знаменитого Олега Блохина: «А способ очень простой — на игрока не смотри. Только на мяч. Блохин пусть прыгает вокруг него. А все защитники не сводили глаз с ног Блохина: куда качнет?» За свою карьеру Зыков отыграл 242 игры за «Динамо». Без пропусков матчей и без замен. Своего рода рекорд. Очень выносливый был парень с берегов Волги. Не уставал и не травмировался.

Зыков привлекался к матчам за сборную, но поиграть на постоянной основе за главную команду страны ему не пришлось. Причина — высочайшая конкуренция. «Это сегодня в сборной России каждый защитник на вес золота. А тогда их было столько.» — говорит ветеран.



Лев Яшин

Зыкову посчастливилось пять лет выступать в составе «Динамо» бок о бок с великим вратарем Львом Яшиным. В чем феномен Яшина? «Вратарь без слабых мест, — считает Валерий Иванович. — Высокий, спокойный, не паникер. Феноменальный выбор позиции. Надежная игра на выходах. Защитникам постоянно подсказывал, не отмалчивался. Поэтому при подключениях никто из нас не заигрывался, успевали возвращаться назад. Лева здорово читал игру, четко регулировал оборону. До сих пор в ушах его окрик: «Валера, ближе! Ближе!» — и ты сразу чуть ли не за труссы своего игрока хватаешь».

Подготовил Сергей Анисимов
Фото из открытых источников

Студенческий баскетбол

10 марта в Нижнем Новгороде состоялся региональный этап чемпионата России по баскетболу 3x3 под эгидой Ассоциации студенческих спортивных клубов (АССК) России. Организатор турнира — Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексева (НГТУ).

Региональный этап организован при поддержке спортклуба и баскетбольного клуба НГТУ, ССК «Бульдоги», Академии 3x3, АССК России, Нижегородского водоканала и ФОКа «Мещерский». Физкультурно-оздоровительный комплекс «Мещерский» предоставил для проведения турнира по баскетболу площадки с пластиковым покрытием 3x3 «Спорткорт». Соревнования проводились на территории спортивного комплекса «Горадром», расположенном на Нижневолжской набережной. Участниками соревнований

стали представители институтов НГТУ им. Р.Е. Алексева. Турнир начался с церемонии торжественного открытия. Представитель ССК «Бульдоги» Михаил Труханов рассказал про формат проведения первого в истории НГТУ чемпионата России АССК (замены игроков, игровое время) и пожелал всем участникам соревнований хорошей и честной игры.

В соревнованиях у юношей не было равных команде NNTU, которая считалась фаворитом турнира с самого начала. Теперь баскетболистов NNTU ожидает суперфинал. Место проведения суперфинала определится в середине апреля. Помимо основного турнира были проведены конкурсы среди участников и болельщиков турнира. В конкурсе «Американка» победил Павел Сильнов из команды Ferrets3x3. Призеры соревнований награждены ценными



призами и подарками от партнеров АССК ЧЕМП.

Вячеслав Соколов
Фото организаторов

Итоги регионального этапа АССК
чемпионата России 3x3:
1-е место — NNTU
2-е место — Ferrets3x3
3-е место — «Академики»
Лучший игрок турнира —
Павел Гурец (NNTU, #2).